

中共许昌市委七届十次全会召开 市委常委会主持会议 胡五岳讲话

# 着力推进治理体系和治理能力现代化 奋力开创高质量发展新局面

本报讯（记者 王利辉 吕正子）12

月17日，中国共产党许昌市第七届委员会第十次全体（扩大）会议召开。全会深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话、党的十九届四中全会、省委十届十次全会精神，动员全市上下凝神聚力、克难攻坚，加快建设“智造之都、宜居之城”，着力推进治理体系和治理能力现代化，奋力开创高质量发展新局面，为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出更大贡献。

全会听取和审议了市委常委会2019年工作报告，审议了市委常委会2019年抓党建工作情况专题报告，审议通过了《中共许昌市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会精神加快建设“智造之都、宜居之城”的意见》，审议并表决通过了中国共产党许昌市第七届委员会第十次全体会议决议。

全会由市委常委会主持。市委书记胡五岳讲话。

市领导史根治、王堃、刘保新、方婷、丁同民、冯奕、赵文峰、王文杰、王志

宏在主席台就座。

全会强调，要充分认识学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会的重大意义。全市各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻工作作为当前和今后一个时期的重大政治任务，坚持用习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会精神统一思想、统一行动，推动党中央和省委决策部署在许昌落地生根、开花结果。

全会认为，建设“智造之都、宜居之城”，符合习近平总书记对河南发展的系列指示批示精神，符合省委对许昌“探索路径、打造样板、走在前列”的殷切期望，符合许昌的产业优势、城乡建设优势和高质量发展方向，符合人民群众对美好生活的向往，是贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会精神、落实省委十届十次全会工作部署的具体实践。建设“智造之都”，就是要深入实施创新驱动和开放带动战略，加快传统产业转型升级，大力发展战略性新兴产业，积极构建产业生态体系，推动许昌从工业大市向智能

制造强市转变。建设“宜居之城”，就是要践行以人民为中心的发展理念，把许昌打造成为居者心怡、来者心悦之地。建设“智造之都、宜居之城”是一个有机整体，必须以高水平的智能制造为“宜居之城”奠定基础，以人民群众更高层次的宜居生活彰显“智造之都”魅力。

全会强调，全市各级党组织和广大党员干部要提高政治站位，切实强化责任担当，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，以及习近平总书记视察河南重要讲话精神，认真落实省委十届十次全会工作部署，着力发挥优势打好“四张牌”，深入推进郑许一体化发展，加快构建智能制造产业生态体系，持续提升城市宜居度和城乡融合发展水平，健全系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，加快建设“智造之都、宜居之城”，致力在践行新发展理念上“探索路径、打造样板、走在前列”。

全会强调，要加强党的领导，健全完善建设“智造之都、宜居之城”的制度

机制。要健全党的领导制度机制，完善落实“两个维护”机制，建立“不忘初心、牢记使命”制度机制，健全提高党的领导水平制度机制，完善全面从严治党制度机制。要健全干部队伍建设制度机制，完善党员干部能力素质提升体系，完善干部选拔任用机制，健全作风建设制度机制，加强权力运行制约和监督制度建设，打造政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格的干部队伍。

全会强调，要弘扬实干精神，主动担当作为，确保每项工作都落到实处、见到实效。要保持定力、增强本领，不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，更好地应对新形势、新任务、新挑战。要敢于斗争，强化斗争意识，发扬斗争精神，聚焦影响治理效能的突出矛盾、高质量发展的突出障碍、人民群众反映的突出问题，以创新的理念突破瓶颈，以改革的办法攻克难关。要干在实处，把干的导向树得更牢，把干的劲头鼓得更足，以上率下干，主动作为干，锲而不舍干，在全市上下营造真抓实干、共谋发展的浓厚氛围。（会议精神解读详见3、4版）

## 山东舰来了！ 背后透露五大重要信息

本报综合消息 2019年12月17日，中国人真正靠自己的双手完全独立建造的第一艘航空母舰山东舰入列了！这是一件值得所有关心中国国防建设的人庆祝的大事。这艘纯国产航母从开始建造、下水、试航到服役，共用了6年时间。6年来，这艘航母的点滴成长可以说是在全国人民的关注下完成的。

### 1. 国产航母服役意味着什么

在海南服役，意味着其进入中国南海舰队（南部战区海军）服役，是一艘真正听从战区调遣的战斗型航母。

辽宁号和山东号国产航母都是排水量约6万吨的中型航母。中国既可以编成两支单航母编队，也可以编成一支双航母战斗群。如果编成双航母战斗群，那么战斗机载机数量将会提高一倍，具有更加多样化的出击模式。比如，防空作战战斗机数量将会更多，对海攻击一批次的战斗机出动数量也会更多，打击力和防御力会更强，达到1+1>2的战斗力。

### 2. 为什么在南海舰队服役

至于为什么要入役南海舰队，这是早已计划好的。

首先，相比海水深度较浅、海域面积较小的渤海、黄海，广阔且水更深的南海无疑是更加适合海军大型舰艇活动的“舞台”。其次，航母部署南海有助于中国在南海一系列问题上占据主动。如今，国产航母入列南海舰队，“会动的航母，不会动的航母（岛礁）”将在南海形成动态的防御体系。航母与岛礁基地之间“一动一静，一明一暗”相互配合，会极大地增强中国在南海的战略主动性。

### 3. 中国为什么能建造那么快

国产航母从开建到下水再到服役，总感觉好像一眨眼就完成了。

从目前的公开资料来看，首艘国产航母于2013年11月19日在大连造船厂开工

建造，2017年4月26日出坞下水，2018年5月13日首次展开海上航行试验，到今年12月17日服役正好用了6年。

有些人感觉6年时间听上去似乎长了一些，但对于一艘排水量约6万吨的航母而言，这个速度已经堪称顺利了。通过对比其他国家，中国建造首艘纯国产航母的速度并不算慢，已经是成熟工业国的水平了。作为中国第一次独立自主生产航母的尝试，能在短短6年里建设成功，已经非常快了！

### 4. 航母不是谁都能建的

航母这个世界上最大的军用船，并不是随便哪一个国家都能建造的。航母建设所需的巨额成本及庞大的配套工业体系劝退了世界上绝大部分国家。到目前为止，可以依托本国工业力量进行大中型航母建设的国家在全世界范围内屈指可数。

粗略算来，只有美国、中国、俄罗斯、法国、英国、日本、印度、意大利能进行此类建设。如果加上国产舰载机等条件，那么印度、日本、意大利等国就要被剔除了。

在剩下的国家当中，俄罗斯目前连维修“库舰”都费劲，加上近几年经济不景气，即使有能力也没钱造新航母。英法两国也面临着同样问题。

### 5. 中国的第三艘航母怎么样了

辽宁舰结束了中国海军航母数量为零的历史，国产航母结束了中国不能完全独立自主建造航母的历史，而全新的003型航母即将终结中国没有弹射型航母的历史。

随着国产航母的服役，最近一段时间，新的003型航母也逐渐揭开了神秘的面纱。近日，在央视新节目《一堂好课》中，金一南将军向大家透露：“我们第三艘航母的总建造师，1980年生。”也就是说，我们的第三艘新型航母已经在建了，会很快与大家见面！

## 首艘国产航母舰长来奕军、政委庞建宏



舰长来奕军



政委庞建宏

12月17日，随着国产航母山东舰的入列，首任舰长和政委成为聚光灯下的焦点人物。

在当天《新闻联播》的画面中，佩戴大校军衔的来奕军被介绍为山东舰舰长，佩戴大校军衔的庞建宏被介绍为山东舰政治委员。

想成为一名舰长需要经过层层考核，从学员成长为舰长需要10余年时间，而成为航母舰长更是要优中选优。

公开资料显示，国产航母首任舰长来奕军毕业于海军军官的摇篮——大连舰艇学院，曾任导弹护卫舰连云港舰舰长、东海舰队护卫舰第八大队大队长，并当选2010年度全军优秀指挥军官。

2007年，由连云港舰和三明舰组成的舰艇编队参加在巴基斯坦卡拉奇举行的“和平-07”多国海上联合军演。这是中国首次派舰艇参加多国海上联合军演。在前任舰长突然病倒的情况下，来奕军临危受命，带领连云港舰出色完成演习任务，在主炮对海射击的演习科目中成功将塑料

浮体靶击中。由于中国海军舰艇编队表现突出，外界给予高度评价。据了解，除了在专业技术和领导能力上出类拔萃外，来奕军的英语非常棒，曾经是驻外武官的人选。

国产航母首任政委庞建宏，曾担任北海舰队西安舰政委、某作战支援舰支队政治部主任。公开报道显示，为欢度2012年龙年春节，庞建宏组织舞龙舞狮和拔河等活动被基层官兵发到了军队政工网，网友对此直呼“真给力”。

一位熟悉庞建宏的人士向记者介绍，庞建宏“把方向，统班子，带队伍，能力强”，做政委的时候和舰长齐心协力，工作做得很出色。而且庞建宏为人心细热情，比较幽默，和上下级关系都很融洽。庞建宏原单位的同事向记者介绍，庞建宏经过多岗位锻炼，注重人才建设培养，先后在作战部队和作战支援舰部队工作，机关、基层阅历丰富。根据介绍，庞建宏学习能力很强，对单位配发的新装备要进行详细了解。（小央）

本版图片均为资料图片